
;ème E. S. Enseignante : Mme Souabni

; NOM :

; GESTION :DEVOIR DE SYNTHESE N° 2 le 07/03/2012

\ Prénom :

Durée : 2 heures

Vous êtes stagiaire dans la société P'TIT ANGE, entreprise tunisoise qui fabrique des vêtements pour bébés.

PARTIE 1 :

La société P'TIT ANGE envisage d'acheter du tissu.

L'entreprise est entrée en relation avec quatre fournisseurs dont les conditions sont les suivantes :

Désignation Fournisseurs

A B C D

Montant brut HTVA 100 000,000 115 000,000 110 000,000 108 000,000

Remise 10% 11 % 9% 8 %

Mode de règlement A crédit 45 jours A comptant

3/4 à crédit dans 40 jours

Comptant A crédit 60 jours

Modèle XXZ xzz XXZ XXZ

Port 1 200,000 Gratuit 1 800,000 2 000,000

Délai de livraison 1 semaine 15 jours 1 mois 1 semaine

Exigences de l'entreprise :

• Délai de livraison : maximum 15 jours

• Modèle demandé : XXZ

• Mode de règlement préféré : à crédit (délai dépassant 30 jours)

Travail à faire :

1. Indiquez ci-dessous quels sont les deux fournisseurs à éliminer, et justifiez leur élimination.

Fournisseur A Fournisseur B Fournisseur C Fournisseur D

Fournisseur éliminé
(mettre une croix)

Justifications
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2. Complétez le tableau de comparaison des offres, pour les 2 fournisseurs qui restent.

Désignation Fournisseurs

Montant brut HTVA

Remise

Net

Coût d'achat

Mode de règlement

Modèle

Délai de livraison

3. Quelle est l'offre à retenir sachant que l'entreprise préfère le délai de règlement supérieur si la
différence des prix (H. T.) ne dépasse pas 8 000 D ? Justifiez.

PARTIE 2 :

1- A partir du bon de commande complétez la facture ci-dessous :

CELIO Bon de commande n° 758
à P'TIT ANGE

Tunis le 02/10/N

Désignation Quantité Prix unitaire
Pantalons 50 20,000
Vestes 25 30,000

Livraison sous 8 jours Paiement par chèque à 30 jours fin de mois
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Facture n° 16548645

DOIT :

Tunis le 10/10/N

Désignation Quantités Prix unitaires Montant

Total brut

Remise 10 %

Net commercial

Escompte 2 %

Net financier

TVA 18 %

Net à payer 1 821,330

La facture comporte-t-elle des réductions financières ? Si oui donnez une définition de ces réductions.

2- Enregistrez les documents suivants au journal de P'TIT ANGE.

P'TIT ANGE Le01/ll/N
Tunis Doit : BEBE NEUF

Tunis
Facture n° 1254

Vêtements bébé 5 000,000
Escompte 100,000

Net financier 4 900,000
TVA 18% 882,000
Net à payer 5 782,000

Payé au comptant par chèque n° 38729 remis en

banque ce jour.

TISSAGE ABC Le 05/11/N
Tunis Doit :P'TIT ANGE

Tunis
Facture n° 2320

Désignation Qté P. U. Montant

Tissu 10 55,000 550,000
Remise 50,000

Net commercial 500,000
Escompte 10,000

Net financier 490,000
TVA 18 % 88,200
Net à payer 578,200

Paiement à 60 jours.
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Journal de l'entreprise P'TIT ANGE :
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Nomet prénom : 2cmc E. S

PARTIE 3 :

La société P'TIT ANGE vous communique les bons ci-dessous concernant son stock de matière première : tissu.

Bon d'entrée N° 1

50 mètres
Date : 02/01

Bon de sortie N° 1
10 mètres
Date : 04/01

Bon de sortie N° 2

35 mètres
Date : 07/01

Bon d'entrée N° 2

100 mètres
Date : 09/01

Bon de sortie N° 3

49 mètres
Date : 12/01

Bon de sortie N° 4
16 mètres
Date : 14/01

Bon de sortie N° 5

40 mètres
Date : 17/01

Bon de sortie N° 6

8 mètres
Date : 19/01

Bon de sortie N° 7
22 mètres
Date : 22/0 1

Bon d'entrée N° 3
60 mètres
Date :24/01

Bon d'entrée N° 4
90 mètres
Date : 25/01

Bon de sortie N° 8
66 mètres
Date : 27/01

Bon d'entrée N° 5
30 mètres
Date : 29/01

Bon de sortie N° 9
74 mètres
Date : 31/01

Au 1janvier, le stock initial était de 40 mètres.

1. Complétez la fiche de stock présentée ci-dessous.

Fiche de stock - tissu

DATES DESIGNATIONS ENTREES SORTIES STOCK

Bon d'entrée N° 1 90

Bon de sortie N° 1 10

12/01

80

31/01 TOTAUX 330

2. Vérifiez par le calcul le stock final.
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